

以军总参谋长为误杀事件负责

# 以总理暗示就释放遭扣押人员谈判

以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维16日表示，有关以军士兵误杀3名被扣押己方人员，以色列军方及他本人应负责，将尽一切努力防止类似事件再次发生。但此事并未影响以色列在加沙地带的军事行动，以军17日继续对加沙地带开展空袭和炮击。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡16日暗示，以色列正在卡塔尔斡旋下同巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）就释放遭扣押人员谈判。多家媒体援引消息人士说法报道，以色列情报机构摩萨德负责人与卡塔尔首相15日晚在欧洲会面。

## 以军：射杀事件违反军纪

以军16日公布的初步调查结果显示，以军士兵与巴武装人员激战时，这3名被扣押人员从几米外的一座建筑物中走出来。以士兵判定这3人为乔装打扮的武装人员，遂朝他们开枪，造成两人死亡。另外一人受伤后逃回建筑物中，不久后再次走出，并用希伯来语呼喊“救命”，但仍被以士兵开枪打死。

在后来的尸检过程中，以军对3名死者身份产生怀疑，但最终确认他们为被扣押的以色列人。

哈莱维16日晚发布于社交媒体平台X的视频中承认，这3名被扣押人员想尽办法让以军士兵识别他们的身份，包括脱光上衣证明身上没有炸药以及手持白旗。他说：“这3名被扣押的以色列人在地狱般煎熬中幸存下来，向以军士兵走来，结果却被我军打死。”

以军方指出，此次射杀事件违反以军开枪的相关纪律，比如不能朝被扣押人员开枪、不能朝举着白旗投降的人开枪。以军方16日在另一份声明中宣布，将在加沙作战的军队中采取一定措施，比如增加一名高级指挥官到战场做决策、细化和更新开枪的准则。

## 特拉维夫和耶路撒冷爆发游行

以军士兵误杀3名被扣押人员的消息引起轩然大波，特拉维夫和耶路撒冷爆发游行，要求立刻解救其他的被扣押以色列人。以色列方面宣称，目前巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）扣押着120多名以色列人。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说，美国国家安全团队工作人员15日向美国总统约瑟夫·拜登汇报了以军士兵误杀事件。柯比说，“这令人心痛，是个悲剧”，但认为由于目前掌握情况有限，对整个事件进行判断为时过早。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡说，误杀事件“令自己心痛，令全国心痛”，但以色列在加沙的高强度军事行动不会改变。他说，以色列将一如既往投入战斗到最后，直到“摧毁哈马斯”，直到所有被扣押人员获解救。

## 以方高官与卡塔尔重启接触

美国《华尔街日报》报道，摩萨德负责人达维德·巴尔内亚日前在挪威与卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼会面，以期就遭哈马斯扣押人员获释达成新协议。卡塔尔先前为促成以色列与哈马斯的临时停火、释放被扣押人员积极斡旋。

路透社援引知情人士说法报道，巴尔内亚与穆罕默德15日晚在欧洲会面。路透社评述，这是以色列与哈马斯临时停火7天失效后以方高官首次与卡塔尔方面接触，舆论关注以色列和哈马斯能否就释放被扣押人员和停火达成新协议。

两名埃及安全部门人士告诉路透社记者，以色列官员目前似乎有意同哈马斯就停火、用释放在押巴勒斯坦人交换被扣押以色列人等事宜谈判。

以军15日在加沙地带北部加沙城的军事行动中误杀3名以色列籍被扣押人员，以总理内塔尼亚胡次日就此事召开记者会。尽管他在记者会上回避以方与卡塔尔方面接触的提问，但证实给谈判小组下达过指令。在11月24日开始的7天临时停火期间，以方释放240名巴勒斯坦人，哈马斯释放100余人，包括外国公民和以色列妇孺儿童。

以方称，哈马斯在10月7日针对以色列境内军民目标的突袭中扣押约240人，目前仍有逾120名以色列人被扣押在加沙地带。

## 以军将继续对哈马斯施压

以军在加沙地带的军事行动仍在持续，内塔尼亚胡16日说将继续对哈马斯施加军事压力。路透社报道，加沙地带过去两周的战斗更加激烈。

以军16日继续空袭加沙地带多个目标。路透社援引加沙民众说法报道，以军密集空袭加沙城的沙贾耶、宰通等地区。加沙地带卫生部门官员说，以军袭击了一幢人员密集的大楼，导致数十人死伤。另据巴勒斯坦通讯社报道，在杰巴利耶难民营，近40人在以军空袭中丧生。

在南部城市汗尤尼斯，以军与哈马斯武装人员在市中心一带激烈交火。纳赛尔医院接收了大批在以军空袭中受伤的巴勒斯坦人。据加沙地带卫生官员统计，仅这一家医院就接收了20名空袭遇难者。

在加沙地带中部避难的艾哈迈德告诉路透社记者，加沙地带一夜间“变成一个火球”，“我们可以听到各个方向传来爆炸声和枪声”。

加沙地带卫生部门统计，自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已导致近1.9万名巴勒斯坦人死亡，5万余人受伤。



12月17日，在约旦河西岸城市图勒凯尔姆附近的一处难民营，人们查看在冲突中损毁的房屋。新华社发

## ■相关新闻：

### 以军说在加沙地带发现迄今最大规模哈马斯地下隧道

以色列国防军17日发表声明说，以军在加沙地带北部与以色列交界的埃雷兹口岸附近发现一处巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的大型地下隧道，这是以军迄今在加沙地带发现的最大规模隧道。

声明说，该隧道距离埃雷兹口岸仅400米，长度超过4公里，深达地下约50米，一些地方可容纳大型车辆通过。该隧道有多个分支，安装有电力和污水处理设施及防爆门等。目前没有证据表明该隧道从加沙地带延伸到以色列境内。

声明说，自10月7日本轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带发现了数百处巴勒斯坦武装组织的隧道，许多用钢筋混凝土建造，配备电力、通风、污水处理和通信设施等。以军正在使用先进的作战情报和技术手段摧毁这些地下隧道网络。

据悉，埃雷兹口岸由以色列国防部管理，是以色列和加沙地带之间的主要人行通道，也是持有以色列工作许可的巴勒斯坦人前往以色列工作的重要过境点。自本轮巴以冲突爆发以来，埃雷兹口岸一直处于关闭状态。

综合新华社



这是12月17日在以色列与加沙地带之间的凯雷姆沙洛姆口岸拍摄的载有人道援助物资的货车。新华社发



以军地面部队察看在加沙地带发现的大型地下隧道。新华社发